Ubungen Komplexe Rechnung 2 | %

1. Berechnen Sie den komplexen """
Widerstand sowie dessen Betrag — Ry Ly ¢
und Phasenwinkel fiir —Y {7
nebenstehende Schaltung! Ry Ry
R;=R,;=1009; R,=R;=200Q; L,=L,=0,1H; w=1000—§—

2. Berechnen Sie den komplexen
Widerstand sowie dessen Betrag —rt Rt Iy R —
und Phasenwinkel fiir al LG b —
nebenstehende Schaltung! e s
R;=1008; R,=200Q; L;=200mH; C;=C;=2uF; C,=10uF; w=1000s"!

3. Bestimmen Sie die Widerstidnde e T S Xi2=8%

Xy und X so, daB der Gesamt— X1 Xc X1z Rﬁ] R=16Q
widerstand gleich 10Q (reell) wird! o -1-

4. Bestimmen Sie den Widerstand = R, Xc=29
R, so, daB der Gesamtwiderstand ° =l Xp.=89
reell wird! e A R; =40

5. Bestimmen Sie den Widerstand B T Xj'} Xy =12,5Q
X, $0, daB der Gesamtwiderstand LXClT C2 le R =209
reell wird! Wie groB8 wird dieser? o Xe1=509

6. Bestimmen Sie den komplexen o—"p 4 —1
Ersatzwiderstand Z der neben-— L @ Rs Lz%

Z Ry T Rl Ry GT
stehenden Schaltung! o—{ "} —{ 1—
©=100s~% L;=0,5H; L,=1H; C,=500uF; C,=100uF; R;=209; R,=R,=509; R,=30Q

7. Nebenstehende Schaltung kann durch ein z, I, L z
Lineargleichungssystem beschrieben werden. C—=2e< [}

Stellen Sie das Gleichungssystem auf und l13
berechnen Sie die komplexen Stréme U, l() Zs <>l22
I;, I, und 1! :
Bekannt sind die Werte: Z,;=1Q-j3Q; Z,=2Q-j4Q; Z,=j2Q; U,=j4V; U,=4V

8. Bestimmen Sie die Strome I;, I, und I, o — %
in den AuBenleitern des Dreiphasenwech— i Rt It I1 ! It

- selstromnetzes mit U; =400V! x ' X 2 RI.IFI 3
X, =1009; X.=2009; R =509 Li “T
Losungen:

L. Z=150Q+j509; |Z|=158Q; P=18,4°; 2. Z=422Q+j81%Q; |Z|=430Q; ¥=10,9°

3. Xc=13,3Q; X ;=109; 4. R,=2,4Q; R, =4Q; keine Losung: R,=—4; Rges=~4Q

5. Xep=108; Rpe=12,5Q; 6. Z=27,4Q+]34Q;

7. L=(1+j)A; L=2+j1)A; L=B+j2)A 8. I,=3,07A; 1,=1,20A; 1,=3,36A




